

Felelős szerkesztő:
Baló László

MTI
MAGYAR TÁVIRATI HÍRDA

Felelős kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás, 1949. augusztus 16. 6 óra 20 perc

Futószalagon gyártja majd a fogyasztásmérőket a Ganz Árammérő NV új munkatársai

Gyáraink profilozása során a Ganz Villamosági gyár villamos fogyasztásmérő készülékeket gyártó üzemét különválasztotta, amely most Ganz Árammérő N.V. néven, mint önálló vállalat dolgozik.

Az üzem dolgozói rövid idő alatt igen szép eredményeket értek el. Csak az adminisztráció helyes megszervezésével 500 ezer forintot takarítottak meg fél év alatt. Az idei év második felére elkészített 12 százalékos önköltségek csökkentési tervet már túlteljesítették a Ganz dolgozói. A gyár szorulóhelyében áttértek a modern futószalagos gyártásra, mi kezdeti eredményként máris 10 százalékos többlettermelést eredményezett.

A Ganz Árammérő N.V. gyártmányai rövid idő alatt világszerte is olyan népszerűsége tettek szert, hogy ma már a villamosfogyasztásmérő és kapcsoló-óráknak 80-85 százalékát exportálják. A magyar kormányzatunk nemrég félmillió forint beruházási póthitelt engedélyezett a gyárnak, amellyel az még fokozottabb mértékben kifejlesztést és minőségi gyártást. Ezt szolgálja az is, hogy most új, legmodernebb típusú fogyasztásmérő-ellenőrző hiteltelítő berendezéseket szereznek fel a gyárban.

A Ganz Árammérő N.V.-t az ötéves terv első évében a gyárban többmillió forint beruházással mint üzem szervezik át. A gyár üzem berendezésénél már tekintettel lesznek az üzemben lévő anyagi eszközökre is. A Ganz Árammérő N.V. új mintáüzemében az áramfogyasztásmérőkészülékeket végig futószalagon gyártják majd. /MTI/

Augusztus végén három ezer élmunkás kitüntetést oszt ki a Szaktanács

SZOT § Go Ia. Az elmúlt napokban osztották ki az üzemekben a szociális munkaverseny első négy hónapjának eredményei alapján a legjobb dolgozóknak a jutalmakat.

Népi demokráciánk nemcsak anyagi, hanem erkölcsi oldalán is részesíti a kiváló eredményeket elért dolgozókat.

Szakszervezetek Országos Tanácsa augusztus hónap utolsó napjaiban újabb 3000 élmunkás és kiváló munkás kitüntetést oszt ki a legjobb fizikai és szellemi dolgozók között.

Az üzemekben ezen a héten megkezdődtek a műhely-értékelések, melyekben a dolgozók demokratikusan megválasztják, kijelölik azokat a munkásokat, akiket kitüntetésre javasolnak. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás, 1949. augusztus 16. 6 óra 10 perc

Augusztus végén három ezer élmunkás kitüntetést oszt ki a Szaktanács, folyt./ SZOT § Go Ia

A kitüntetésre javasolt fizikai és szellemi munkások sorában azok lesznek, akik a terv minden részletében való teljesítéséért, a munka termelékenységének emeléséért, a minőség javításáért, egyszóval a munkaadójuk továbbfejlesztéséért és az egész magyar nép büszkén tekintheti a maga hőseinek, a békéért vívett harcunk első katonáinak. /MTI/

minőség fokozottabb ellenőrzésével csökken az önköltség § Go Ni

A nehézipari üzemek dolgozói mind nagyobb küzdelmet folytatnak az önköltség hatékony csökkentéséért. Az üzemek apró és sajnálható pontokat, a szűk keresztmetszeteket.

A Fomáru és Szorszámgépgyár például, amely főleg legjelentősebb tényezőkre, a solojt csökkentésére és a minőség javítására fordította az irányt. Az egész gyártás területén megkezdődött a minőség ellenőrzés. A műveletek megindulásánál már vizsgálják a solojt következményeit és intézkedéseket tesznek a solojt továbbfejlesztésének érdekében. Az ellenőrzés műveletenként és gyártás közben is megtörténik.

Az egyes kész alkatrész-darabokat gyártási csoportonként mennyiségi és minőségi szempontból vizsgálják. Így kerülnek az összes gyártási csoportok által elkészített alkatrészek a szorítás előtti központi végellenőrzésre. Már összeszerelt gyártmányokat az előírt követelményeknek megfelelően megvizsgálják. Az utóvizsgálat során győződnék meg arról, hogy a működési próbáknál, a precíziós gépek átadása közben nem történik-e sérülés és a tartozékok teljes egészében megvannak-e.

A gyárban ezenkívül megszervezték az anyagvizsgálatot is, amely mechanikai és kémiai részre tagozódik.

A szigorú ellenőrzés már odig is szép eredményeket hozott. Az átlagos solojt 8,22 százalékról 2,83 százalékra csökkent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás. 1949. augusztus 16. 6 óra 20 perc

Tizennégy köztársasági- és munkásörndomrendes fiatal a román küldött ságban - Többön már az 1950-es törv. teljesítésén dolgoznak

KM/Go FT Ks Csaknem főzősor román fiatal jött Budapestre a világ ifjúságának nagy találkozójára. George Florescu, a román ifjúsági szervezetek főtitkára, a küldöttség vezetője az alábbi nyilatkozatot adta:

- A román ifjúság a Párt és az Ifjúság Szervezet irányításával és segítségével már öt hónappal ezelőtt megkezdte az előkészítőket a VII-ro. A román és a Romániában élő nemzetiségi fiatalok százai versenyeztek a termelésben, tanulásban és mezőgazdasági munkában, hogy mint küldöttek eljöhessenek Budapestre és szívesen adják a román fiatalok egységes békéjéről.

Összesen 480 ifjúsági küldött jött el a román fiatalok legkiválóbbjai közül. Közöttük többen vannak magyarok is.

- Tizennégy küldött - fiúk és lányok - a Román Népköztársaság legmagasabb kitüntetésének, a "Köztársaság csillaga", illetve a "Munkásörndomrend" birtokosa. Közöttük van Arion Craciun, a brassói "Vörös Csillag" gyár ifjúságának, aki első lett az ország öntőinek versenyében és Rosca Marin munkásörndomrendes szociális, aki a szociális versenyben a normát új munkamódszerrel ezer százalékkal teljesítette és ezzel az első lett az országban. Több fiatal brigádtag van közöttük, akik ma már az 1950-es törv. teljesítésén dolgoznak.

- A termelési harc legjobbjain kívül eljöttek a legjobb népi táncospartok és önkörművek is. Itt vannak a legkiválóbb fiatal művészek öt egész estét betöltő magas színvonalú programmal, amelyben - többek között - két gyermekművész különleges népi hangszereken román népi zongorabokát játszik.

A Főiskolai Világbajnokságra 125 főiskolás sportolót hoztunk el, közöttük több román bajnokot. /MTI/

"Harcunkat a végső győzelemig folytatjuk" - Beszélgetés az indonéz fiatalokkal

HF/PM/Go FT Ks Újpesten a MINSZ székházában ülnek együtt az indonéz ifjúság küldöttei a magyar munkásfiatokkal és lányokkal. Az indonézek könnyű, színes népviseletben vannak. Ebben jöttök ide, hogy bemutatassák mossze Távolkeleten élő népük dalait és táncait. Barna arcukból élénk világot nagy mandulavégű szemük. Az öntől kipirultan beszélnek a csodálatosan szép ölményről, amelyben a nagy találkozó megnyitóján részt vettek.

- Nem lehet azt a boldog érzést elmondani, ami elültött bennünket a nagy stadionban, ahol velünk együtt felvonultak a világ minden részéről Budapestre szerelt fiatalok - mondja Suradi Bintang. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás. 1949. augusztus 16. 6 óra 30 perc

/Tizennégy köztársasági- és munkásörndomrendes fiatal, 1. folyt./
KM/Go FT Ks

Újból tapasztaltuk, hogy szabadságunk a holland gyarmatosítók és az amerikai imperialisták ellen nem elszigetelt. Voltunk van a világ minden népének munkásosztálya, haladó fiatalok.

Hazájukról, a távoli Indonéziáról beszélnek öntalálkozó. Hazája asszonyainak sorsáról, a szinte elképzelhetetlenül embertelen elnyomatásról beszél.

- A mi asszonyaink öntudatraébresztését azonban már nem lehet megállítani. Izzóan gyűlölik a gyarmatosítókat, elnyomókat, az ültetvényeseket. Ma már fegyverrel a kezükben harcolnak az indonéz lányok és asszonyok is a szabadságért, a békéért, gyermekeik boldog jövőjéért.

A magyar ifjúságok arról érdeklődnek: hogyan él, milyen az életszínvonal az indonéz dolgozóknak?

Válaszaik nyomán megelöveddik a mosszi holland gyarmaton élő népszemere, öntelön élete.

- Indonéziában nincs ipar, a nép 80 százaléka a kávéültetvényeken, rizsföldeken, a mezőgazdaságban dolgozik, - mondják. Egy munkásnak, aki a holland vagy francia tőkés ültetvényén dolgozik, magyar pénzre átszámítva napi 20 fillér a keresete. Ebből öp-hogy egy marék rizsre telik. A hivatalos statisztikai adatok szerint a lakosság 57 százaléknak évi 400 forintot alul van a jövedelme. A lakosság 6.4 százaléka analfabéta. Rettenetes körülmények között élnek a mi hazánkban a dolgozó emberek. A különböző népbetegségek tíz-öztől pusztítják a lakosságot.

Suradi Bintang mellén piros-fehér kis szalag van, az indonéz nép nemzeti színei. - Ennek a kis szalagocskának a viselése - mondja - elég ahhoz, hogy valakit bírósági tárgyalás nélkül azonnal a helyszínen agyonlőjjenek.

Határtalan szeretettel a hangjában így bucsuzik:

- Az indonéz nép a kommunisták vezetésével közös szabadságért, elthatatlan gyűlölettel elnyomói iránt harcol a foltette Szovjetunió, a népi demokratikus országok és a győztes kínai nép példájából. A Világifjúsági Találkozó Indonézia dolgozóinak újabb erőt és lendületet ad, hogy tovább folytassa harcát egészen a végső győzelemig.

Ezután előveszik a gitárokat és az indonéz fiúk és lányok ajkán folosodnak népük különös, furcsa ritmusu, de lendületesen lüktető dala, amelyekben a szabad életért, a boldog jövőért folytatott győztes harcukról önkölnök. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás. 1949. augusztus 16. 6 óra 40 perc

A tornászbogyújtási verseny egyik legfontosabb feladata: a "C" vóteli jegyre az előírányzat teljesítése

ME JR/Pr/Go Ni A napokban jelent meg a tornászbogyújtás állásáról kiadott hivatalos közlemény. A jelentős világos és pontos képet nyújt a községek és az egyének versenyéről. Felsorolja a kimagasló eredményeket elért versenyzőket éppen, mint azokat, akik még mindig nem voltak eléget bogyújtási kötelezettségüknek.

Ha megnézzük azokat a megyéket és községeket, amelyek a tornászbogyújtási versenyben az élen állnak, akkor mindenütt megállapíthatjuk, hogy a verseny sikerének legfontosabb tényezője az a hatalmas politikai és szervezői munka, amelyet a Magyar Dolgozók Pártja, a Párt irányításával a DÉFOSZ, a szövetkezetek és a tömegszervezetek végeztek. Megállapíthatjuk azt is, hogy lényegesen jobbak az eredmények ott, ahol a Párt irányításával jól vitték az osztályharcot ahol vigyáztak a kulák mesterkedéseire, ahol rákényszerítették őket a tornászbogyújtás teljesítésére.

Különösen fontos, hogy a megyék és községek az útorterv előírányzatait pontosan betartsák. Erre állt lában vigyáztak is, csupán a "C" vóteli jegy előírányzatára nem fordítottak kellő gondot. Most a tornászbogyújtási verseny ezen elhanyagolt ágának kell előtérbe kerülnie.

Példaképpen vizsgáljuk meg a tornászbogyújtási verseny állását Zalanegyőben. A sümegi járásban az "A" és "B" vóteli jegyre az útortervet 109 százalékra teljesítették, ugyanakkor a "C" vóteli jegyre csupán 38 százaléket érték el. Ismeretes, hogy a kormány a "C" vóteli jegyre beadott gabona után számtalan kedvezményben részesíti a dolgozókat. A "C" vóteli jegyre beszolgáltatott gabonáért magasabb árat fizetnek és a beszolgáltatók külön szabad örlésre is kapnak engedélyt. Sok helyen azonban nem értékelte eléggé azokat a lehetőségeket a szegény- és középparasztság. Zalanegyő másik járásában Zalaszentgróttiban például az "A" és "B" jegy szerinti bogyújtásban 103 százaléket ért el a járás, míg a "C" vóteli jegyre mindössze 37 százaléket gyűjtöttek be.

Ezekon a helyeken kétségtelenül a felvilágosító munka fokozására van szükség. A kulákok mindent elkövetnek, hogy a dolgozó parasztokat félrevezessék. Aktívan talán nem is próbálnak meg szabotálni, de a rendelkezéseket hamisan magyarázzák, a rémhíreket terjesztik. Megfelelő felvilágosító munka szükséges, hogy a kulákoknak azt a tövékenységét végkép lehetetlenné tegyük. Különösen áll ez Zalanegyő két legelmaradottabb járására, a novajira és a lepényre. A lemaradás okait sürgősen meg kell vizsgálni és ki kell küszöbölni. Az eredmény bizonyára nem marad el, hiszen Zalanegyőben vannak bizonyított eredmények is. Így például: Batyk dolgozó parasztsága az "A" és "B" jegyre az útorterv szerint előírányzott 573 mázsa helyett már eddig 1.176 mázsát gyűjtött be, tehát az előírányzatot 205 százalékkal teljesítette. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás. 1949. augusztus 16. 6 óra 50 perc

/A tornászbogyújtási verseny, folyt./ ME JR/PM/Go Ni

A "C" vóteli jegyre is nagy mennyiséget gyűjtöttek be a község dolgozó az előírányzott 505 mázsa helyett 770 mázsa az eredmény, az útortervet tehát 150 százalékkal teljesítették.

Kimagasló Zalanegyőben Dabronc község is, ahol a falu dolgozó parasztsága az "A" és "B" vóteli jegyre 136 százalékkal, a "C" jegyre pedig 108 százalékkal teljesítette a tornászbogyújtási előírányzatot. /MTI/

"Függetlenségünk a múlté, egyre inkább Amerika gyarmatává válunk" - Beszélgetés nyolc angol fiatalal

D/VK/Pr FT Ks Nyolc angol fiatal ül a szobában, fiúk és lányok, - London, Leeds, Edinburgh, ifjúságát képviselik a budapesti nagy Találkozó. Elsősorban a gazdasági helyzet felől érdeklődnek. Mi az ára egy pár cipőnek, a tojáznak, vajnak, cukornak, mennyi bért kell fizetni egy kétszobás lakásért, - csak úgy záporoznak a kérdések. A válaszok után rövid fejszámolás következik, összehasonlítják a magyar árakat az otthoniakkal. Buzgón jegyeznek, közbe-közbe egy hitetlenkedő felkiáltás hangzik: "De hisz ez roppant olcsó!"

Azután az angliai viszonyokra terelődik a szó. Először is arról beszélnek, hogy milyen népszerű a Világifjúsági Találkozó a haladó angol ifjúság körében. - Csak egy példát mondok erre, - szól közbe a leeds-i Lewis Chesner, - két leeds-i munkásifjú, Peter Thompson és Cliff Slaughter, mivel nem volt elég pénzük az utiköltségre, elhatározták, hogy a Csatornán átkelve, Calais-tól úgy teszik meg az utat a magyar határig, hogy közben utiköltséget seholsem fizetnek: vagyis gyalog, esetleg egy-egy gépkocsira, vagy szekérre kéredzkednek fel. Két és fél hónapja indultak el a vállalkozásuk sikerrel is járt. Néhány nappal ezelőtt megérkeztek Budapestre.

- Az angol fiatalok tudják, - veszi át a szót a londoni John Tummelsburg - mi a jelentősége a budapesti Világifjúsági Találkozásnak. Mi nagyon jól tudjuk, hogy mit jelent a háború, ezért akarjuk megvédeni a békét.

- S jól látjuk azt is, - szól közbe Beatrice Key, egy barnahajú fiatal lány, - milyen nagy szükség van arra, hogy mi fiatalok mindannyian összefogjunk a béke megvédésére. Tudjuk azt is, hogy kik ellen kell küzdenünk, hiszen csak saját hazánkban kell körülneznünk. Mi valósággal amerikai megszállás alatt élünk, s milyen bántó, lenéző módon viselkednek az amerikai katonák az angolokkal szemben!

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949. augusztus 16 7 óra 10 perc

/Függetlenségünk a múlté...folyt./ D/VK/Tr FT Ks

Egy pillanatra elkomorodnak. - Igen, így van, - mondják - nem mi vagyunk az urak saját hazánkban.

- Amerikai katonák, Atlanti Szövetség, Marshall-törv: szorosán összefügg ez a három, - szólal meg egyikük.

- Mi saját bőrünkön érezzük a Marshall-törv "áldásait". Az égető inkasziány négy év óta nem esikken. Az ölelniszor-fejadagok egyre kisebbek. - Az angol font értéke egyre romlik. - Függetlenségünk a múlté, egyre inkább Amerika gyarmatává válunk - mondják szinte egyszerre, s ezekből a keserűen odavetett mondatokból tisztán bontakozik ki a kép; az a zsákutca, amelybe Bevinék, a dollárimperializmus angol osatlócai vezeték az angol dolgozókat.

Az angol ifjuság egyre fokozódó erővel harcra készül. - mondják bucsuzóul - a bókó ügyéért, az angol dolgozók jobb jövőjéért és szilárdan hisz abban, hogy ez a harc, amelyet a világ valamennyi demokratikus fiataljával közös egységfrontban folytat, sikeres lesz. /MTI./

Gazdag zenei műsor a VIT-en - Balett-verseny az Operaházban

Sr/Hz/Tr FT Ks A VIT kulturversenyéire az eddig beérkezett szovjet, bolgár, román, olasz, angol és magyar nevezéseken kívül újabb olaszok és románok nevezése is beérkezett.

A 19-i operaházi balettversenyen a moszkvai Operaház részéről Plisockaja, Griesikova, a román Dotro Bedont és a magyar Csinády Dóra, Kovács Nóra, Lakatos Gabriella és Szarvas Janina vesznek részt. Szovjet, osch, bolgár, román és magyar zongoristák neveztek be a Zeneakadémia augusztus 16-i versenyére.

Igor Ojsztrah, a világhírű D. Ojsztrahnak a fia is résztvesz több fiatal szovjet művésszel a VIT hegedűversenyén.

A fuvóshangszerek versenyének is népes és neves művészek, köztük szovjet és osch kürtösök, fuvolások, klarinétosok, oboások lesznek a résztvevői. A zenei versenyeken öt ifjúsági nagyzongorista is résztvesz.

A népi versenyeket a Magyar Színházban tartják meg.

/Folyt. köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949. augusztus 16 7 óra 10 perc

/Gazdag zenei műsor a VIT-en...folyt./ Sr/Hz/Tr FT Ks

Koron szovjet műsor, továbbá koreai, indonéz, bolgár, román, angol és skót táncosportok szerepelnek gazdag műsorral.

A győztesek jutalmazására az üzemek, tömögyszervezetek, minisztériumok által felajánlott ezüst díjakat a Magyar Divatesarnok és az Állami Áruházak kirakatába állították ki.

A díjakat augusztus 24-én díszhangverseny keretében, ünnepélyesen osztják ki a Margit-szigeten, az Operaházban és a Zeneakadémia nagytermében.

Augusztus 19-én a csepeli szabadtéri színpadon szovjet, indonéz, koreai, román és albán tánc- és énekkarok mutatkoznak be. A fellépő vendégeknek az ajándékokat csepeli önkéntesek adják majd át.

A BSZKRT-pálya 16-án nagyszabású táncbemutató színhely lesz. A táncbemutatón kívül, amelyen fellépnek a külföldi és magyar táncosportok, munkásdalokkal, kórusok is szerepelnek. /MTI./

Láttam egy szabad ország boldog ifjuságát" - Bemutatták az Uj Magyarország angol változatát

/D/Go FT Ks Angol, skót, kanadai, amerikai fiatalok ülnek a Forum filmszínház nézőterén; az Uj Magyarország című dokumentfilmet vetítik le számukra angol nyelvre szinkronizálva. A fő-film előtt a május 15-i választásokról készített rövid-film pergetik le. Midőn Mátyás megjelenik a vásznon, felugor a nézőterén a taps, a külföldi fiatalok lelkes éljenzéssel üdvözlék a magyar nép böács vezetőjét. Feszült figyelemmel követik a gyorsan pergő filmkockákat - ost saját szemükkel győződhethetnek meg arról, hogy a május 15-i választásokon szabadon, egyöntetűen nyilatkozott meg a magyar népakarata. Erős pillanat következik: örömmünet ül a falu s egy hatalmas ökröt ütnek nyáron. Az egyik angol felsőhajt a sötétben: "Ha ezt Cripps átadná..."

Az "Uj Magyarország" lüktető iramu, gyönyörű felételeit percenként megszakitja a lelkes taps; hatalmas sikere van a filmnek, mely a felszabadult magyar nép új, boldog életét, új hazát pítő serény munkáját s a magyar tájak varázslatos szépségét mutatja meg. Az előadás után lelkes hangulatban beszélnek meg a külföldi fiatalok a film szépségeit, tanulságait, William Anderson, aki a vadregényes kót hegyekből jött Budapestre, így foglalja össze bonyomásait:

/Folyt. köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás.

1949. augusztus 16.

7 óra 20 perc

„Láttam egy szabad ország boldog ifjúságát”, folyt./ D/D/Go FT Ks

„Elmőly volt számomra ez a film, nem csupán a tökéletes technikájú felvételek s a gyönyörű magyar tájak miatt, hanem elsősorban azért, mert bemutatatta a magyar fiatalok gondtalan, örömteli életét s azt, hogy a magyar ifjúság előtt ma minden pálya nyitva áll, amire csak hajlama, tehetsége vonzza. S nemcsak a filmon, kinn az utcán, a tereken is mindenütt ilyen boldog, lolkos fiatal arcokat látok. Hazatérve olmondom majd: láttam egy szabad ország boldog ifjúságát.” /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 augusztus 16

9 óra — perc

A budapesti Nagvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ VÁ/VÁ Ie Eredeti friss tojás (Ladaáru, darabja/
0.70-0.72), zöldség- és főzelékefélék: burgonya, nyári ró zsa 0.55, Gúlbaba 0.55, Ella 0.50, sárgarépa 1.30-1.60, Petrezselyem 1.50-2.00, vörös káposzta 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, vörshagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével /cs/ 0.50-1.00, fejekkáposzta 1.20-1.30, kolkkáposzta 0.90-1.00, vajbab 0.70-0.90, cékla 1.20-1.40, kalarábé zöldjével /cs/ 0.60-0.80, tisztított karfiol 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, sóska 0.60-1.00, paraj 1.40-1.60, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, ecetbe való uborka 0.80-1.00, salátának való 0.50-0.70, kovás zelní való 0.60-0.70, fésztek 0.20-0.30, zöld tengeri /csövonkint/ 0.20-0.40, hogyes és kockoszarvu zöldpaprika 0.60-0.80, tölteni való fehér és zöld 1.10-1.30, paradicsom 0.30-0.50, almaparadicsom 0.40-0.60, sárga paradicsompaprika 1.50-1.60, zeller zöldje /cs/ 1.00-3.00, kalarábé 0.70-0.80, petrezselyem zöldje /cs/ 0.50-1.00, fejteti való bab 1.20-1.40 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.70-1.20, rótes 0.60-0.80, nemes Iia 1.20-1.40, ódes 0.80-1.20, nemes körte Iia 1.00-1.50, közönséges 0.50-1.20, magvaváló szilva 0.60-0.80, vörös 0.40-0.50, nemes ringló 1.50-2.20, kajszai barack 0.50-1.00, piros őszi barack A. 6.00-7.00, B. 5.00-5.50, C. 4.00-4.50, D. 3.00-3.50, E. 2.00-2.50, F. 1.00-2.00, csomaga szőlő Ie 2.50-3.00, Iia 2.00-2.50, fekete 1.50-2.00, közönséges ringló 0.80-1.00, nagyszemű szilva 1.80-2.00, olasz kék szilva 1.50-2.20, ananász sárga dinnye 1.00-1.20, togo, turkosztán 0.80-1.00, görög dinnye 0.60-0.90 forint kilogrammonként.

Egyéb: Tömött csiperkogomba Ia 12.00-14.00, Iia 10.00-11.00, szegfűgomba 4.00-5.00, piros paradicsompaprika 2.00-2.50; zöld 1.20-1.40, Juliska-bab 1.20-1.40, fokhagyma 1.30-1.50, török paradicsom 2.00-3.00, közönszomú loncsó 2.60-2.80, kék mák 8.00-8.30 forint kilogrammonként. /MTI/

HG

Dobi István beszéde

IE/Vá Az alábbiakban a szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Dobi István miniszterelnöknek a X. Nyári Főiskolai Világbajnokság megnyitó ünnepélyén elhangzott beszédét. Keretet később adunk.

x x x

- Kedves vendégeink! Kedves Barátaim!

- A világ szeme ma Budapestre tekint. Nemcsak Magyarország, hanem az öt világ rész minden sportszerető embere nagy érdeklődéssel várta mai ünnepségünket, a tizedik Nyári Főiskolai Világbajnokság nagyszabásu sporteseményeinek megnyitóját. A főiskolai sportolók minden sportágban kiváló teljesítményeket mutatnak fel és így nemzetközi versengéseik - amelyek közül az elsőt negyedszázaddal ezelőtt rendezték meg - sportszínvonal tekintetében igen nagy jelentőségű események. Számunkra, magyarokra nézve különös öröm, hogy vendégül láthatjuk a világ legjobb főiskolai sportolóját.

- A Nemzetközi Diákszövetség a magyar egyetemi ifjúság fejlődését és eredményeit méltányolta akkor, amikor magyarországi tagszervezetére, a MEFESZ-re bízta a világtalálkozó megrendezését.

- Itt szeretnék rámutatni arra, hogy Magyarország már másodízben üdvözölheti saját területén a testedző diákság legjobbjait. Első ízben 1935-ben zajlott le Budapesten a Főiskolai Világbajnokság. A két találkozó, az 1935-ös és az 1949-es döntő változások választják el egymástól. 1935-ben a földművelők, bankárok és a gyárosok voltak uralmon Magyarországon és önző céljaik a háború szolgálatába állították a sportot is. Ma a dolgozó népé az ország, a főiskola, az egyetem is. Sportunk ma népünk javát, az egység üdvét, a világ békéjét szolgálja. Szabad népünk életöröme, fiatalságunk jövővetett reménye nyilatkozik meg sportunkban is, mint életünk minden területén. Magyarország ma szabad ország. A második világháborúban, a Szovjetunió dicsőséges haditényeinek eredményeképpen, nyerte el szabadságát és része a szabad emberek világának. Mi úgy érezzük, hogy amikor hazánkat mutatjuk meg a világ küldötteinek, akkor a szabad világból is megmutatunk nekik egy darabot.

- Szeretném kiemelni azt is, hogy az a nagy sporttalálkozó jelentős tényezője a béke ügyének, hiszen a sport kitűnő eszköz arra, hogy elmélyítse a népek barátságát és így nagy erő a béke megoltalmazásában is. Kívánom, hogy a nemes versenyek, amelyek most lezajlanak, mozdítsák elő a megértést, a népek közelségét, a béke nagy ügyét. H K /Folyt. köv./

Dobi István beszéde a FVB megnyitóján /1. folytatás./ Ie Vá Io

A világ testedző-ifjai állítsák képességeiket a haladás, a béke szolgálatába, példaként tekintve a Szovjetunió hős ifjúságára, a lenini Komszomolra, amely élön jár a tartós békéért, az emberiség szobor, holdogabb jövőjéért folyó harcban. Legyen a sportolók tábora olvadáshatár nélküli része annak a békearvonalnak, amely élén Sztálin generalisszimusz és a hatalmas Szovjetunió áll. Az a Szovjetunió, amely először küldte el versenyzőit egy ilyen nagy világversenyre. A Főiskolai Világbajnokságot hassa át a békének ugyanaz a harcra vágya, mint a Világifjúsági Találkozót. A két esemény azzal, hogy egy időben zajlik le, egymást kiegészíti, egymást erősíti, megsokszorozza a világ ifjúságának harcra vágyó békéakaratát.

- Így akarjuk mi látni a világ ifjait, egységben, barátságban, egymást megbecsülve, úgy, hogy csak a sportpályákon legyenek ellentétek. Ezelmek a gondolatoknak a jegyében találomra a magyar nép forró üdvözlését kedves vendégeinknek. Minden résztvevőnek sok sikert, jó sportot kívánok és a X. Főiskolai Világbajnokságot ezennel megnyitom. / MTI/

"A Főiskolai Világbajnokságot hassa át a béke harcra vágya"-
Dobi István miniszterelnök megnyitotta a X. Főiskolai Világbajnokságot

SzK/PM/Vá Io Kedden reggel nyitották meg a X. Főiskolai Nyári Világbajnokságot az ünnepi díszbe öltözött FTC-pályán.

Az FTC-pálya tribünjeit köröskörül a világbajnokságon résztvevő nemzetek lobogói díszítik. A főtribün közepén a Nemzetközi Diákszövetség több méter átmérőjű jelvénye; a földgömb fáklyával és nyitott könyvvel. A tribünökön hatalmas vörös transzparensek hirdetik magyar, orosz, angol és francia nyelven: "Egységbe ifjúság, előre a tartós békéért, a nemzeti függetlenségért és az oktatás demokratizálásáért".

A megnyitóünnepségen megjelent Dobi István miniszterelnök, Riesz István igazságügyminiszter, Hógyi Gyula államtitkár, Jozsef Grohman, a Nemzetközi Diákszövetség főtitkár, Mihail Poszljak, a Szovjetunió Antifasiszta Ifjúsági Bizottságának elnöke, Romanov, a Szovjetunió Össz-szövetségi Sportbizottságának helyettes vezetője, valamint a VIT és FVB előkészítő bizottságának számos más tagja.

Pontosan negyed tíz órakor kürtszó jelzi az ünnepség megkezdését. Katonazenekar halad elől, utána négy egyenruhás ifju - két fiu, két lány - a Nemzetközi Diákszövetség hatalmas jelvényét hozza. Mögöttük ugyancsak négy ifju hozza a magyar lobogót. Ezután megkezdődik a sportolók felvonulása. L /Folyt. köv./

"A Főiskolai Világbajnokságot hassa át..." /1. folytatás/ SzK/PM/VÁ Io

Rohonyi Mária gerelyvető-bajnoknő halad elől, majd az albán csapat tagjai jönnek vörös melegítőben, utánuk pedig a belgák. Nagy taps fogadja a baráti bolgár nép fiatal sportolójait a taps még fokozódik, amikor a Szabad Kína vörös és fehér melegítőbe öltözött sportolói vonulnak el a tribünök előtt. Kékruhás koreaiak jönnek mögöttük. Csoportjuk élén fiatal lány omeli büszkén magasba a vörösillages koreai lobogót. Dánia, majd Skócia képviselői következnek ezután, majd kék-fehér-piros zászló mögött a buzakék melegítőben francia fiatalok. Angolok, mongolok jönnek utánuk, majd a tűzpiros melegítőben lengyel ifjakat és lányokat fogadja hatalmas tapsal a közönség. Nagy tapsot kapnak a román és csehszlovák sportolók is. Még erősebb, dübörgő taps, éljenzés tör fel, amikor a Komszomol sportolói jelennek meg a tribünök előtt. "Éljen a Komszomol!" - visszhangzik a hatalmas sportpályára a lelkes kiáltásoktól. A csoport élén hatalmas vörös zászlót visz egy ifju, utána buzakék diszitésú, fehér ruhába öltözött lányok, majd buzakék nyakkendő, fohérruhás ifjak haladnak. A nézők felállva, percokig tartó zúgással köszöntik a világ haladó ifjúsága nagy példaképeit, a Komszomolnak sportolójait. A monoton a magyar főiskolák sportolójának felvonulása zárja be.

Jozef Grohman, a Nemzetközi Diákszövetség főtitkára lép azután a mikrofon elé.

Köszönetet mondok a magyar népek, a magyar hatóságoknak és a magyar főiskolásoknak azért az alapos munkáért, amellyel ezt a nagy nemzetközi sporteseményt előkészítették - közdi megnyitóbeszédét.

A főiskolák sport, amely előmozdítja a világ demokratikus népei között a kölcsönös egyetértést és barátságot, a békének és az ifjúság egységének ügyét szolgálja. A Nemzetközi Diákszövetség legelső feladatának tekintik a béke védelmét. Mi azt akarjuk, hogy a jövőben a harcnak csak egy formája létezzék: az a harc, amely nem esatatorokon, hanem sportpályákon folyik s amelynek fogycerei az ügyesség és becsület lesznek. Ezért törekszik a Nemzetközi Diákszövetség arra, hogy a főiskolák sportban valóban valamennyi diák résztvegyon, minden társadalmi különbség nélkül és a főiskolák sport valóban a diákok és a sport érdekeit szolgálja. Ezért utasítunk vissza minden olyan kísérletet, amely a főiskolák sport nemzetközi egységének megbontására irányul. /Folyt. köv./ LP

"A Főiskolai Világbajnokságot hassa át..." /2. folytatás/

D/PM/VÁ Io - A X. Főiskolai Nyári Világbajnokságot sikeres múltó választ ad az egységbontó törekvésekre. Az a tény pedig, hogy a világbajnokságot a Világifjúsági Találkozóval egy időben rendezzük, amely valóban nemzetközi nézőközönséget biztosít számunkra, újabb bizonyítéka annak, hogy a diákok az ifjúságtöbbségi erővel együtt egységben szállnak sikere a békéért.

Jozef Grohman zúgó tapsal fogadott beszéde után Tardos András, a MEFESZ főtitkára a magyar ifjúság üdvözlését tolmácsolja a világbajnokságok résztvevőinek, majd Dobi István miniszterelnök kezdi meg beszédét.

A miniszterelnök beszédét mai B 11-es és 12-es kiadásunkban közöltük.

Dobi István miniszterelnök beszéde után újból hatalmas erővel zúg fel a taps. Tizezrek kiáltják hatalmas lelkesedéssel: "Éljen Sztálin! Éljen a Komszomol!"

Felcsendülnek: Himnusz hangja, majd tizenkét SZIT-egyenruhás ifju lép a főtribün elé. Kürtészó harsan fel s a főtribünnel szemben felállított emelvény köré lépnek az egyes nemzetek csapatainak zászlóvivői. Rohonyi Mária magyar gerelyvető-bajnoknő lép az emelvényre, hogy a főiskolai világbajnokságokon résztvevők nevében letegye a fogadalmat:

"Fogadjuk - mondja - hogy a nyári főiskolai világbajnokságokon becsületos versenyzőkként fogunk küzdeni, tiszteljük a verseny törvényeit, szives örömmel veszünk azokon részt, bajtársias szellemben országunk, egyetemünk tisztelőit, az egész egyetemi sport dícsőségére és az egyetemi ifjúság kölcsönös megértésének erősítésére."

Tisztán, érecesen szállnak a fogadalom szavai, a nemes versengésre összegyűlt sportolók foszos vigyazásban hallgatják végig. Majd elvonulnak a csapatok s minden egyes nemzet ifju sportolóját újból lelkes taps köszönti, amely viharzó tapsorkánná fokozódik, amikor a Szovjetunió fiatal sportolói lépnek el a tribün elé. Közben a csapatok elvonulnak, a zenekar a DÍVSZ-indulót játssza. Elcsöng csak ütömos tapsal kíséri a közönség, majd a tribünön ülő fiatalok ajkáról egyre fokozódó erővel felharsan a dal: "Egy a jelszónk: a béke, Harcba boldog jövőnkért megyünk..."

A békéért valóharc, az ifjúság egysége s a sportszerű, nemes küzdelem jegyében megkezdődött a X. Nyári Főiskolai Világbajnokság. /MTI/ HK

B 15. kiadás 1949 augusztus 16 12 óra 10 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árának jegyzése

VÁ/VÁ Ie M arhasus: rostélyos, felső 8.40, levoshusok /tarja, csontos oldalas, s zogyo/ 8.40; borjúhús 10.00; birkahús 7.00-10.00; sertéshús: karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.00, oldalas 16.00, szalonna, zsirnák való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00; 616 baromfi: tyúk 9.00-10.00, csirke 11.00-12.00, liba 11.00-15.00, kacsa 12.00-13.00; tisztított baromfi: tyúk: 11.00-12.00, csirke, liba, kacsa 12.00-14.00, tisztított bontott baromfi: liba-, kacsaaprólék 6.00-7.00, máj 15.00-30.00, hárj, bér 18.00-20.00, zsír 24.00-25.00, mell, hát 12.00-16.00; palackozott ételaj /literje/ 12.00; osztályos tlan tojás /darabja/ 0.75-0.80; halak: 616 ponty, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejttermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tojfélt 5.10, teva pasztörözött tejszínből 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, szabad forgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 1.60, zsemle és kifli /darabja/ 0.50; száraz-főzelék: loncs 3.00-3.60, felse borsó 2.60-4.20, bab 1.80-2.20 forint kilogrammonként.

Zöltségfélék: burgonya, gullbaba 0.65, nyári rózsza 0.65, Ella 0.60, sárgarépa 1.60-1.95, petrezselyom 1.80-2.44, fejtett bab 2.40-3.00, vöröshagyma 0.66-0.70, fokhagyma /cs/ 0.60-1.20, fojaskáposzta 1.46-1.58, kolkáposzta 1.16-1.20, vörös-káposzta 1.95-2.20, savanyu káposzta 3.10, kalarábé 0.90-1.02, sóska 0.90-1.20, paraj 1.60-1.95, tisztított karfiol 3.00-4.80, főzőtök 0.30-0.40, gyalult 0.80-1.00, zöld tengeri /csövenként/ 0.26-0.50, fejteti való bab 1.46-1.70, ecetbe való uborka 1.00-1.22, cékla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80, paradicsompaprika sárga 1.83-1.95, piros 2.44-3.00, zöld 1.46-1.70, egyéb uborka 0.60-0.92, főjossaláta /egy fejt/ 0.26-0.66, petrezselyom zöldje /cs/ 0.40-0.92, sárgarépa 0.40-0.78, vajbab 0.92-1.22, hogyes és kocskeszervu zöldpaprika 0.80-1.02; tölteni való fehér és zöld 1.30-1.50, Juliska-bab 1.40-1.70, fokhagyma 1.60-1.80 forint kilogrammonként. /tömött csipkegomba 12.00-14.00

Gyümölcs: nemes alma IIa 1.46-1.70, asztali és édes 0.80-1.46, rótes 0.80-1.00, nemes körte IIa 1.22-1.80, közönséges, válgatott 0.70-1.46, ringló 1.00-2.68, őszibarack 1.22-8.54, kajszai 0.80-1.20, magvávaló kék szilva 0.90-1.02, vörös 0.60-0.66, szőlő 1.80-3.66, görög dinnye 0.80-1.12, sárga dinnye 1.00-1.46, olasz kék szilva 1.80-2.00, dióbél 35.00-36.00, őtkezősi só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 7.80-9.60, mész 8.50-11.00, rizs 8.60, érelt paprika 16.70-35.60, kék nagyozomú szilva 1.80-2.40 forint kilogrammonként. /MTI/

B 16. kiadás 1949 augusztus 16 13 óra 10 perc

Külkép isalsteinkbe a nép fiainak kell kerülniök, akik alkalmazák munkájukban a sztálini diplomáciát - Megnyilt a második külügyi kollégium

M6/VK/VÁ Ie Hétfőn este ünnepélyes keretek között nyitották meg a második Külügyi Kollégiumot. A kollégium megnyitóján megjelent Berei Andor és Boldizsár Iván külügyi államtitkárok vezetésével a külügyminisztérium több vezető tisztviselője.

Az ünnepséget Vermes Sándor, a Külügyi Kollégium igazgatója nyitotta meg, majd Berei Andor külügyi államtitkár emelkedett szólásra. Rámutatott arra, hogy új feladatok állnak az egész magyar külpolitika előtt.

Diplomáciai testületünk számára új kádereket kell kiképeznünk. Külképviselsteinkbe a nép fiainak kell kerülniök, akik alkalmazák munkájukban a marxizmus-leninizmus tanait, a sztálini diplomáciát. Olyan osztályöntudatos károkra van szükségünk, akik felveszik a harcot az ollonség ügynökeivel, akik az éberség területén is megállják helyüket.

Nem lehet a magyar nép politikáját és következősképen külpolitikáját sem széjjelválasztani a Magyar Dolgozók Pártjának politikájától, illetve külpolitikájától. Csak akkor végezhetünk jó munkát, ha hűen visszük nagy Pártunk külpolitikáját.

Az első kollégium tanulói közül ma már számsan külföldi képviselsteinknél szolgálják a magyar nép ügyét. Ez a második kollégium sokkal jobb körülmények között, jobb előfeltételekkel indul, mint az első és kétségtelenül nagy számmal fognak kikörülni innen jól képzett, öntudatos dolgozók, akik méltóan képviselik majd külföldön szocializmust építő Népköztársaságunkat.

Az államtitkár beszéde után a hallgatók ütömeson éltették Sztálin generalizsimust, a Szovjetunió külpolitikájának bölcs irányítóját és Rákosi Mátyást, a magyar nép nagy vezérét. Szabolcsi Sándor a kollégium hallgatói nevében megfogadta, hogy a tanulásban is olyan kiváló eredményeket fognak elérni, mint amilyet a termelésben elérték. /MTI/

Helyreigazítás

IE/PM/VÁ Ie Mai B 1. kiadásunk címé és első mondata helyén így hangzik: "Futószalagon gyártja majd a fogyasztásmérőkészítő Ganz Árammérő N.V. új mintázom" - "Gyáraink profilírozása során a Ganz Vagongyár villamosfogyasztásmérő..." stb.

Mai B 4. kiadásunk nem a "Tizenöt köztársasági és munkaérendes..." stb. hanem "Harcunkat a végső győzelemig folytatjuk..." című cikkünk folytatása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 augusztus 16

13 óra 55 perc

A szövetkezeti gazdálkodás eredményeit is bemutatják az őszi Nemzetközi Vásáron

ME & PM/Vá Io A Budapesti Nemzetközi őszi Vásáron a Szovjetunió, a népi demokráciák és a magyar ipar hatalmas teljesítményeinek és eredményeinek bemutatása mellett nagy területet foglal el a magyar mezőgazdaság kiállítása is. A kiállítás bemutatja a mezőgazdaságunk felolvasására folytatott harcot és azt a hatalmas munkát, amelyet a korszerű, a tudomány és technika minden vívmányával felszerelt mezőgazdaság kialakításáért folytatunk.

A kiállítók között szerepel dolgozó parasztságunk hatalmas tömegszervezője, a DÉPOS is. Kiállítási anyaga bemutatja a dolgozó parasztság harcát a felszabadulásig. Bőséges fénypéldányok ismerteti a Szovjetunióban járt parasztküldöttség által is megismert szovjet mezőgazdaságot.

A SZÖVOSZ kiállítása bemutatja a szövetkezeti mozgalom fejlődését, a termelőszövetkezeti csoportok pedig a szövetkezeti gazdálkodás területén elért hatalmas eredményeiket ismertetik. Kiállítanak ezenkívül az Állami Gazdaságok, az állami mezőgazdasági géptulajdonosok és a különböző mezőgazdasági jellegű vállalatok, így a baromfitenyésztő, öntöző, talajjavító, magtermelő is.

Az ötéves terv pavilonjában bemutatják, milyen úton halad az ipari munkásság által vezetett dolgozó parasztság, hogy megvalósítsa a fejlett, szocialista, nagyüzemi mezőgazdaságot.

"Olyan mérnökökre van szükségünk, akik segítenek az ipart a legmagasabb színvonalra emelni" - A műszaki egyetem létesítéséről szóló törvényjavaslat vitája az országgyűlésen

Kö & PM/PM IE Az országgyűlés keddi ülését negyeddíszes után néhány perccel nyitotta meg Melnár Imre elnök. Bejelentette, hogy a Magyar Népköztársaság alkotmányáról szóló törvényjavaslatot az országgyűlés politikai, valamint alkotmányjogi és közjogi bizottsága pénteken délután tartotta és egyhangú lelkesedéssel elfogadta. Ezután bejelentette az elnök az országgyűlésnek, hogy a törvényjavaslat előadója Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes lesz. A képviselők felállva, percekig tartó viharos tapsal ünnepeltek a magyar népnagy vezérét.

Hajdu Gyula mint a politikai, valamint alkotmányjogi és közjogi bizottság előadója, bejelentette a bizottságok együttes jelentését a Magyar Népköztársaság alkotmányának hatálybalépésével kapcsolatos egyes átmeneti rendelkezésekről szóló törvényjavaslatra vonatkozóan. /folvt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 augusztus 16.

14 óra - perc

"Olyan mérnökökre van szükségünk, akik segítenek az ipart, 1. felyt. Kö & PM/PM IE

Erdői Mihály, mint a politikai bizottság előadója, bejelentette, hogy a bizottság a kormány által a törvényes felhatalmazás alapján 1949 június 1-étől július 31-éig kibocsátott rendeleteket utólagosan jóváhagyta.

Ezután a budapesti műszaki egyetem szervezőtornak módosításáról és a második műszaki egyetem létesítéséről szóló törvényjavaslatok vitája következett.

Kovács István előadó hangsúlyozta: A Magyar Dolgozók Pártjának programja feladatul tűzi ki, hogy az általános műveltség, a szaktudás és a haladó emberi kultúra kincsét hozzáférhetővé kell tenni a dolgozó nép legszélesebb rétegei számára. Az új egyetemek célja, hogy biztosítsák a munkásosztályhoz, a néphez hű, a modern technikai követelményeknek megfelelően felkészült értelmiség kinevelését.

Vá - A miskolci egyetemet - amely 120 millió forint költséggel épül és 1951 szeptember elsejére készül el - négy esztendő alatt 1800 hallgató végzi majd el. A fiatalokkal olyan nevelők foglalkoznak, akik nemcsak szaktudást adnak, hanem népi demokráciánk a szocializmus építésére, osztályhűségre nevelik a hallgatókat.

- Nem szabad megfélemlenünk arról, hogy ez a törvényjavaslat is ezért vált lehetővé, mert hazánkat a Szovjetunió diadalmas hadseregei felszabadították és lehetővé tették, hogy a munkásosztály élcsoporthoz vezető út alatt a dolgozó nép vegye kezébe a hatalmat.

- Hatalmas feladat hárul a magyar ifjúság harcra felkészítésére, a SZIT-re is - mondotta a továbbiakban -. A munkásfiataliságot megszokítani kell, hogy minél nagyobb számban menjen a már meglévő és a később létesítendő egyetemekre. Ezen a téren is sokat kell tanulunk a Szovjetunió hősi ifjúságától, a "Komszomoltól", amely tízezerrel küldi a hazája iránti szeretettől áthatott ifjakat a tudomány várának bevételeire. A munkás-paraszt-ifjúság is ünnepli a Világifjúsági Találkozót, hogy tömegesen megy az egyetemekre és főiskolákra.

A törvényjavaslatához a Népfrent nevében elnök Rudas László szólt hozzá.

- A négy műgyetem - mondotta - szervező része annak a grandiózus átalakulásnak, amely Magyarországon a munkásosztály és azon belül a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével folyik. Országunk gyökeresen átalakul: agrár- és ipari országból ipari agrárországgá leszünk. /Folyt. köv./ LP

"Olyan mérnökökre van szükségünk, akik..." /2. folytatás/

Kö & PM/VÁ Io

Ezt a feladatot az addig rendelkezésre álló káderekkel és intézményekkel nem tudnánk megoldani. Legalább tízszorosra van szükség a mérnökökre, azaz öt év alatt meg kell kétszerezni Magyarország jelenlegi mérnököinek számát, vagyis annyi mérnököt kell képeznünk, mint amennyit a budapesti Műgyőtem 25 év alatt képezett.

Jelentékeny mértékben meg kell változtatnunk a mérnökök és a munkások viszonylagos számát is. Ez az arányszám ma az egész iparban rendkívül kedvezőtlen: 0,7-0,8, de vannak iparágak, ahol még alacsonyabb. Ez komoly akadálya technikai fejlődésünknek. Erőlyes intézkedések nélkül az ötéves tervben ez az arányszám még rosszabbodnék, ezért javasolta a Magyar Dolgozók Pártja a két új műgyőtem felállítását, amit mezőgazdasági fejlődés is szükségessé tesz.

A régi műgyőtemmel szemben, amely csak általános mérnököket képezett, nekünk olyan mérnökökre van szükségünk, akik a legmélyebb elméleti tudással felszerelve, a legalaposabban értenek saját szakmájukhoz. A népi demokrácia a mérnököink azonban nemcsak szakképzésben kell különbözniük Magyarországi régi mérnökeiktől. Nekünk olyan mérnökökre van szükségünk, akik nemcsak a kitanulást és -vényt képesek ok és akarnak járni, hanem akiket áthat szakmájuk lángoló szeretete, szakmájuk fejlődésének, az újításnak a vágya, a fejlődés szelleme, akik segítenek a magyar ipart a legmagasabb színvonalra emelni, magasabbra, mint a tőkés országok ipara, olyan magasra, mint amilyen a Szovjetunió ipara halad. Olyan műszaki egyetemekre van szükség, amelyek már az iskola padjaiban beoltják a fiatal mérnökmenedékekbe szakmai tőren is a forradalmi szellemet.

A hallgatók világszemléletét úgy helyezhetjük helyes, tudományos alapra, ha a marxizmus-leninizmus alapelveit tanítjuk. Lehetetlen, hogy valaki szakmájában haladó, forradalmi szellemmel eltöltött mérnök legyen, ha világnézete nem haladó, forradalmi szellemű. Az új ipart és mezőgazdaságot csak olyan emberek emelhetik, eddig s chasem látott magaslatra, akiknek világnézete egységes, teljesen tudományos alapokon nyugszik, akik nemcsak jó szakemberek, de egész emberek, akik tisztában vannak fejlődés törvényével. Néptünk csak azok tudnak minden erejükkel szolgálni, akiknek szilárd, megingathatatlan meggyőződése, de elszánt és tudatos akarata is, hogy a szocializmus építését szolgálják munkájukkal.

PG - NL

NG

/Folyt. köv./

"Olyan mérnökökre van szükségünk, akik..." /3. folytatás/

Kö & PM/VÁ Io

Ha van valaki, aki szilárdan odakapcsolja új intelligenciánkat a nép, a szocializmus ügyéhez, aki megvetéssel tölti el a rabló, kizsákmányoló kapitalista rendszertől szemben, úgy ez bizonyára a marxizmus-leninizmus ismerete. Ezért kell az új értelmiségnek a marxizmus-leninizmus tudományos világnézetével felfegyverkeznie.

A törvényjavaslatot maga és a Függetlenségi Népfrent, valamint a Magyar Dolgozók Pártja nevében üdvözli és elfogadja.

Szádeczky-Kardoss Elemér elmondotta ezután, hogy a két új egyetemet azért állították fel Mikkolcon, illetve Veszprémben, mert mindkettő jelentős ipari központ. Az új egyetemek létesítésével biztosítani tudják a speciális mérnökképzéshez szükséges nagyszámú oktatószemélyzetet is, mert az üzemek mérnökeit bevenjék a műszaki oktatásba.

Részletesen ismertette ezután az új műgyőtemek belső szervezetét. Megfelelő tanulmányi renddel biztosítják, hogy a műgyőtemek eddigi alacsony, 20-40 százalékos tanulási határokát 80-90 százalékra emeljék, vagyis minden 100 beiratkozott hallgató közül 80-90 nyerve el a mérnöki oklevelet. A tanulmányi időt 2 kilenc félévről nyolcra csökkentik. Nagyjelentőségű a kollektív tanulás/bo- vezetőse, amely a Szovjetunióban igen jól bevált.

A felszólaló végül köszönetet mondott Rákosi Mátyásnak, a Magyar Dolgozók Pártjának ezokért a hatalmas alkotásért. A törvényjavaslatot maga és a Népfrent nevében elfogadta.

Ortutay Gyula kultuszminiszter válaszolt a felszólalásokra.

A most felállításra kerülő két új műgyőtem létesítése - mint a felszabadulás óta a magyar nemzet életében minden döntő és jelentős javaslat - a Magyar Dolgozók Pártjának kezdeményezésére volt - mondotta - elsősorban Rákosi Mátyásnak, néptünk nagy vezérének tanítás, figyelmeztetése nyomán. Rákosi Mátyás mutatott rá az ötéves nemzetgazdasági terv perspektíváira és szükségleteire és arra, hogy az előttünk álló feladatokat csak úgy tudjuk megoldani, ha műgyőtemeink szerkezetét megváltoztatva, határozott új irányokat követve, új műgyőtemeket létesítünk.

Ortutay miniszter hangsúlyozta ezután, hogy a tudomány és munka, a tudás és a munka elválaszthatatlan kapcsolatban vannak egymással, ennek kell kifejezésre jutnia abban, hogy a műszaki egyetemeken folyó tudományos és oktatómunka a jövőben állandó, oltvon kapcsolatban lesz ipari üzemink életével és az ott folyó kutatómunkával.

LP

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1949 augusztus 16 14 óra 50 perc

"Olyan mérnökökre van szükségünk, akik..." /4. folytatás/

D & VK/VÁ Io

A műszaki egyetem szervezőténak kialakításánál döntő jelentőségű újítás, hogy a rektor mellett ott van az állam által öt évre kinevezett kurátor, akinek feladata, hogy az egyetem életében érvényre juttassa a dolgozó nép érdekében való tervezett munkát.

A műszaki egyetemen nozmetgazdaságunk és művelődéspolitikánk fontos tartópillérei lesznek és valóban szolgálni fogják az egész magyar dolgozó nép életszínvonalának felemelését s ugyanakkor döntő tényezői lesznek az új magyar értelmiség kialakításának is - fejezte be beszédét a miniszter.

Ezután a Ház a két törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta, majd megkezdte a földreform és telepítés befejezésével összefüggő egyes kérdések rendezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Gerei Vera előadó hangsúlyozta, hogy a törvényjavaslat a dolgozó parasztságnyugalomát, népi demokráciába vetett hitét még inkább megszilárdítja. A törvényjavaslat véglegesen pontot tesz arra az ezeréves perre, amelyet a dolgozó parasztság századokon keresztül folytattak tengernyi szenvedés és nélkülözés között az elnyomó uralmi nagybirtokos osztállyal szemben jussukért, a magyar földért.

Ezután Hegedűs András szólt hozzá a törvényjavaslatához. Rámutatott arra, hogy a földreform nemcsak a parasztság és mezőgazdaság, hanem az egész dolgozó nép és országunk gazdasági felemelkedése szempontjából is döntő jelentőségű esemény volt.

A földreform végrehajtásának előfeltételeit az országunkat felszabadító dicső szovjet csapatok teremtették meg. A dolgozó parasztság százszori soha sem feledkeznek meg arról és hálával emlékeztetik azokat a szovjet tiszteket és katonákat, akik a földreform végrehajtása során ott voltak mindenütt, ahol a dolgozó parasztságnak segítségre, tanácsra volt szüksége. A földreform kifejezésre juttatja a munkásosztály és dolgozó parasztság szoros szövetségét. A munkásosztály harcolt a legkövetkezőtöbben a földreformért és ő verte vissza komény ököllal a reakcióföldreformellenes kísérleteit.

Dolgozó néptünk ezt sem felejtje el - folytatva ezután - hogy a földreform ügyét minden halogató és gátló törekvéssel szemben a munkásosztály élis botjának, a Magyar Kommunista Pártnak vezetésével sikerült győzelemre vinni.

Hangsúlyozta, hogy ma már dolgozó parasztságunk egyre nagyobb mértékben látja a demokratikus földreform által megnyitott uton tovább kell előre haladni.

HG

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1949 augusztus 16 14 óra 55 perc

Időjárás jelentés

& VÁ/VÁIo

A Meteorológiai Intézet jelenté augusztus 16-án, kedden délben:

A hideg levegő uralma az Alpok felett egyre kisebb területre korlátozódik. Tegnap Salzburgban még mindig csak 12 fok volt a csucsérték, ezzel szemben a környező vidékeken már megindult a felmelegedés. A hőmérsékletkülönbség következtében Középeurópában megismétlődnek a záporok, zivatarok. A brit szigeteken át meleg tengeri légtömegek nyomulnak be Németországba, Lengyelországba és S. kandinávián. Grönland felől azonban hideg sarkvidéki levegő tör előre Skócia felé.

Hazánkban hétfőn is csaknem mindenütt volt záporosó, zivatar helyenkint igen jelentős csapadékmennyiséggel. Magyaróvárott 42, Mátraházán 41, Lontibon és Zalaegerszagon 40, Balassagyarmaton 39, Szontgotthárdon 37, Vásárosnaményban 36, Egerben és Sátoraljaújhelyen 35 mm-t mértek. A hőmérséklet a Tiszántul 20 fok fölé, sőt Nyíregyházán 27, Tarcalon 29 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke magasabb volt, mint a sok évi álag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szorda estig: Mérsékelt szél. Változó felhőzet. Többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet emelkedik. /MTI/

"Olyan mérnökökre van szükségünk, akik..." /5. folytatás/

D & VK/VÁ Io

Dolgozó parasztságunk megértette Rákosi Mátyás szavait s a kölcsönös segítség és közös munka, a szövetkezés útját választja. Egyre több dolgozó paraszt lép be a termelés szövetkezetekbe, illetve alakít új szövetkezeteket. Dolgozó parasztságunkat az új feladatok olvégzésében ugyanazok az örök segítők, amelyek segítették a földreform végrehajtásán is. Dolgozó parasztságunk felemelkedésének továbbra is nagy segítője a Szovjetunió, ahol a dolgozó parasztság szabad és boldog életet él és virágzó mezőgazdaságot teremt. Ott áll a dolgozó parasztság mellett a munkásosztály és élisapata, a Magyar Dolgozók Pártja Rákosi Mátyás bölcs vezetésével. LP

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949 augusztus 16 14 óra 55 perc

Vizállás jelentés

& VÁ/VÁ Io Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Gembosig árad, lejjebb árad, Struden és Komárom között magas, Pakstól lefelé alacsony, máshol közepes vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 13,5, Budapestnél 16,5, Mohácsnál 18,5 Celsius fok. A mai déli vizállások: Scharding 510 cm 57 %, Aschach 367 cm 58 %, Linz 457 cm 55 %, Struden 832 cm 75 %, Krems 685 cm 79 %, Bécs 669 cm 83 %, Pozsony 700 cm 77 %, Oroszvár 584 cm 74 75 %, Dunaromota 496 cm 73 %, Gönyű 452 cm 63 %, Komárom 462 cm 61 %, Esztergom 398 cm 57 %, Budapest 452 cm 50 %, Dunapentele 314 cm 43 %, Dunaföldvár 260 cm 41 %, Paks 299 cm 33 %, Baja 282 cm 23 %, Mohács 285 cm 21 %, Bezdán 116 cm 19 %, Apatin 153 cm 21 %, Gombos 144 cm 19 %, Ujvidék 112 cm 21 %, Zimony 59 cm 21 %.

Rába Szentgotthárdnál minus 7 cm 19 %, Győrnél 402 cm 55 %. - A Dráva Zákányánál 128 cm 35 %, Barcsnál 147 cm 31 %, Drávaszabolcsnál 170 cm 33 %.

A Tisza Záhony és Zenta között árad, máshol apad, Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vizállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 19, Szegednél 21 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 37 cm 14 %, Váscsanaknál minus 67 cm 13 %, Tokaj 97 cm 27 %, Tiszafüred 60 cm 26 %, Szolnok 12 cm 23 %, Csenger 52 cm 23 %, Szeged 10 cm 23 %, Tisza 99 cm 25 %.

A Szamos Csengerénél minus 18 cm 11 %. - A Bodrog Sárospataknál 248 cm 39 %. - A Sajó Bánrévénél 50 cm 15 %. - A Hernád Hidasnémetinél 200 cm 53 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 135 cm 1 %. - A Körösök Köröskálánál minus 27 cm 11 %, Békésnél 112 cm 25 %, Gyománál 335 cm 48 %. - A Maros Makónál 20 cm 13 %.

A Balaton Siófoknál 42 cm 22 %, Vihfok 17.

A Volencei-tó Agárdnál 89 cm.

Várható vizállás Budapestre holnap 525 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949 augusztus 16. 15 óra - perc

A VIT iroda közli,

MA/VA/PM PT hogy kedden, augusztus 16-án az alábbi műsorváltozások lesznek a VIT programjában:

Este fél 9 órakor a Székesfehérvári Zenekar hangversenyével köszönti a főváros a VIT-et. A hangversenyt a margitszigeti Szabadtéri Színpad helyett délután 4 órakor a Városi Színházban rendezik meg.

A Royal Apollóban délután 5-7-ig a "Sztálingradi esete" c. film helyett szovjet dokumentumfilmeket mutatnak be francia és magyar nyelven.

Ugyancsak műsorváltozás lesz az Unia Filmszínházban is. A "Lenin" című film helyett az "Uj Albánia" című filmet vetítik orosz nyelven.

A Corvin filmszínházban a Szibériai Rapszódia helyett a "Talpalatnyi föld" című magyar filmet forgatják francia nyelven.

Este 21 órakor a gellérthegyi műsort az Egyesült Izzó Kultúrteremben rendezik. Ugyancsak 21 órakor a Forum moziban mutatják be a "Lenin" című filmet, franciául.

A Boszkárt pályán a korus és téniszpart megtartják. Az esetleges változásokat a rádióal 8 óras hírekben közli a nagyközönséggel. /MTI/

A nagykanizsai Magasépítési NV-nél az átképzésre jelentkező segéd munkások 30 százaléka nő - munkavezetők, technikusok, tervezők, mérnökök kerülnek majd ki a női kórából.

PG/VK/PM IE Építőiparunk kapitalista maradványainak egyiké, a segéd munkások zöme, - akik a legnehézebb munkák egyikét végzik - nők. A minisztertanács határozata megteremtette a lehetőséget annak az állapothoz a felszámolására és utasította az átképzés irányítóit, hogy női segéd munkásokat minél nagyobb számban vegyék fel szakmunkás-átképző tanfolyaoraikra, növelve ezzel az új alkotmány pedig lerögzíti a férfiak és nők egyenlőségét. Ez rendkívül nagy jelentőségű az építőipar női dolgozószámára, mert felszabadítja őket a nehéz testi munka alól és lehetővé teszi nyugt komoly munka végzésére.

Néhány nappal ezelőtt rendelet jelent meg, amely kimondja, hogy a szakmunkás-átképző tanfolyaok résztvevőinek 30 százaléka női segéd munkások közül kerüljön ki.

HG

B 25. kiadás

1949 augusztus 16.

15 óra - perc

/ A nagykanizsai Magasépítési NV-nél az átképzésre jelentkezett segéd munkások 30 százaléka nő, 1. folyt. / PG/VK/PH KM IE

A nagykanizsai Magasépítési NV-nél már el is érték ezt az arány-számot, a nyíregyházi Magasépítési NV-nél pedig már erősen megközelítették. Ugyanakkor azonban egyes helyeken nem végeztek kellő felvilágosító és nevelő munkát és ezért az átképzésre jelentkezők között kevés a nő-segéd munkás.

A szakmunkás-átképzés problémájának megoldásánál azonban sok biztató jelet találhatunk. Némelyik építőipari vállalat már a minisztertanács határozata előtt is felismerte a szakmunkások kérdés fontosságát és öntevékenyen gondoskodott az átképző-tanfolyamok megszervezéséről.

Novemberben munkavezető tanfolyam indul 500 hallgatóval. Ezen a tanfolyamon a már szakképzett női és férfi építőipari munkások az irányító termelési funkciók betöltéséhez szükséges szakmai tudást sajátíthatják el. Az építőipari gimnáziumok, a műszaki főiskola építőipari tagozata és a Műgyeften pedig lehetőséget nyújtanak arra is, hogy az építőipar közép-és felsőkáderei sorában minél nagyobb számban foglalhassanak helyet a női technikusok, tervezők és mérnökök. /MTI/

Közből József alpolgármester megnyitotta a "Modern Képtárat"

MTI/PH IE Ünneplés keretében nyitotta meg kedden délután Közből József alpolgármester a Szépművészeti Múzeum "Modern Képtárát". A megnyitón jelen volt Boldizsár Iván külügyi államtitkár, Böke László kultuszállamtitkár, Mihályfi Ernő, a Kulturális kapcsolatok Hivatalának elnöke, Horváth Iván, Csehszlovákia követe és eljöttek a Világifjúsági Találkozó résztvevő külföldi ifjak képviselői is.

Közből József beszédében méltatta a Világifjúsági Találkozó jelentőségét, örömet fejezte ki, hogy vendégeinknek megadjuk van megismerni a magyar képzőművészetnek az utolsó másfél század alatt elért fejlődését. Rámutatott arra, hogy a Múzeum a Modern Képtárat új szempontok szerint állította össze: az egyes fejlődési szakaszokat a társadalmi háttér bemutatásával magyarázza, így mutatja be a társadalom és a művészet szoros összefüggéseit.

A megnyitó után a megjelentek megtekintették a Képtárat, amelynek egyik legszebb része az, amelyet a szocialista realizmus képviselőinek műveiből állítottak össze. A szocialista realizmus felé haladó művészet magasabbrendűségét bizonyítják mindazok a folszabadulás után készült képek, és szobrok, amelyek a való életet, a magyar művészek törhetetlen optimizmusát fejezik ki. /MTI/

LP

B 26

1949 augusztus 16

15 óra 20

perc

"A moszkvai rádió műsorából" - orosz és ukrán népdalokat közvetít a magyar rádió

Sr/b/VÁ FT KM A Magyar Rádió augusztus 22.-étől 26.-áig terjedő műsorába - a VIT-események közvetítése mellett - több kiemelt műsorszámot iktatott.

"A Kossuth-rádió 22.-én 20 óra 55 perckor "A moszkvai rádió műsorából" címmel közvetít egy összeállítást, amelyben orosz, ukrán népdalokat, Ljadov műveit, Glier "Sah-Szözenom" operájából részleteket, továbbá Smolov énekszámait a moszkvai rádiózenekar kíséretével Pokrasz "Kozákol" művéből.

"A technika uttörői"-sorozatban 23.-án 14 óra 30 perckor a Petőfi-rádióban "Tamara Vosztrikova és vasasztengelyes brigádja" címmel eseményjétek körül a mikrofonon élő, ötletesen és változatosan viszi a hallgatók elé az eseményjétek az ölen járó brigád munkamódszerét.

A Petőfi-rádió 24.-én 212 óra 05 perckor "Muzsikálóvárosok" műsorszámában "Szentpétervártól -Leningrádig" végigvezeti a hallgatót a cári Szentpétervár muzsikájától a szocialista kultúra folklóvárá, Leningrád új, színes muzsikájáig.

A rádió vasárnap, 28.-án a "Vidám rádiószínház" Anton Francesco Grazzini "Egy menyecske két ura" novellájának rádióváltozata és Fall Leo "Elvált asszony" operettjének előadásával és a vasárnapi lengyel rádióból zenei közvetítéssel egészíti ki változatos műsorát. /MTI/

Megérkeztek a moszkvai rádió munkatársai

Sr/b FT KM A VIT-események közvetítésére a moszkvai rádió riporterei, Ardumackij és Platov, Budapestre érkeztek.

A VIT időtartama alatt a Kossuth-rádióban naponta 20 óra 55 perctől 21 óra 05 percig helyszíni közvetítést adnak a szovjet rádióhallgatói számára. Ezen a beiktatott műsorszámon kívül az eseményektől függően még több közvetítésre is sor kerül. /MTI/

Megérkeztek a dán küldöttek

FK/VK/VÁ FT KM Ma reggel a dán ifjúság 140 küldötte megérkezett Budapestre, hogy a világ ifjúságának találkozóján, a béke harcos tüneményén a dán ifjúságot képviseljék. /MTI/

KB.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1949 augusztus 16. 15 óra 20 perc

A rádió szerdai műsorában a következő VIT műsor számokat sugározza:

MEL	PM	PT	KM	Kossuth rádió:
	6	óra		Üdvözöljük a világ ifjúságát.
	11.30	"		Francia dalok hanglemezeiről
	12.10	"		A MINSZ világifjúsági hírei
	13.00	"		Az ifjúság hangja
	17.00	"		A Világifjúsági Híradó számol be a délelőtti eseményiről helyszíni riportokban
	18.15	"		Beszámolunk a Pöiskolai Világ bajnokság eseményeiről
	18.35	"		Az építő ifjúság című összeállítás kerül mikrofon elé.
	21.15	"		A Pöiskolai Világ bajnokság mérkőzéseiről ad a rádió helyszíni közvetítéseket.
	22.15	"		A világifjúsága együtt énekel című műsor ad zenés verses összeállítást a VIT ifjúságának dalaiból.
	23.10	"		A magyar rádió szól a világ ifjúságához
				<u>Petőfi rádió:</u>
	14.30	óra		Az írők a szabadságért című műsorban elhangzik többek között Pablo Neruda üzenete a világ ifjúságához.
	16.30	"		A VIT ifjúságának dalai kerülnek mikrofon elé.
	17.50	"		A "Vendégeink életéből" című sorozatban a gyermati ifjúságról beszél a rádió.
	19.15	"		A "Vidám este Moszkvában" című műsor elmondja, hogyan szerveződik a szovjet dolgozó. A műsor zenei részét a moszkvai rádió ajándékfelvételei töltik ki.
	20.20	"		A Hangos Ujság számol be a nap eseményeiről: a Honvédség Házában lezajlott találkozóról, a Komszomol küldöttség látogatásáról a MAVAG gyárban és a VIT minden eseményéről
	21.10			MINSZ világifjúsági hírei. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 augusztus 16 15 óra 25 perc

Példát mutatnak a dolgozó parasztszennyok a terménybogyújtásban

ME M 1 / Vá^{va}lo Nemesek a dolgozó parasztszennyok is tavékenyon résztvosznak a terménybogyújtási versenyen. Egyre több jelentés érkezik arról, hogy a parasztszennyok munkája mindenütt tövékenyon hozzájárul a terménybogyújtás sikeres lebonyolításához. Több községben az asszonyok közösmunkával takarították ki a SZÖVJOSZ terménybogyújtó raktárait; frissen moszott, felsurolt és kitisztított raktárak várták az új gabont.

Nagy gabonamennyiségeket ajánlanak fel az asszonyok a C-vételi jegyre is. Így például Gál Istvánné hatholdas parasztszenny egy mázsa búzát, egy mázsa rozsot és 50 kg árpát adott be a C-vételi jegyre. Hajdu-megyében Mikepéresen Szabó Istvánné háromholdas parasztszenny volt az első a községben, aki terménybeadási kötelezettségét teljesítette és azonkívül kötelezettségének 200 százalékát ajánlotta fel C-vételi jegyre. Forrák Mihályné hatholdas ujjazda terménybeadási kötelezettségének százszázalékos teljesítése után még négy mázsát vitt be C-vételi jegyre, egyenesen a cséplőgéptől a szövetkezet raktárába. Kulcsár Lajosné ártándi ötholdas parasztszenny 220 kg terménybeadási kötelezettsége mellett még öt száz kilogrammot, özv. Dankó Istvánné novajdrányi hatholdas parasztszenny öt mázsát ajánlott fel C-vételi jegyre. Ezzel kötelezettségét 230 százalékra teljesítette. Özvogy Bodor Jánosné öt és félholdas baresi parasztszenny 220 kg helyett 500 kg-ra teljesítette kötelezettségét.

Mindezek az eredmények bizonyítják, hogy a parasztszennyok megértették a terménybogyújtás sikerének hatalmas jelentőségét. A parasztszennyok mindenütt felvilágosítják a falu népét, hogy a C-vételi jegyre történt gabonafelajánlás milyen nagy kedvezményekkel jár. A C-vételi jegyre felajánlott gabona után magasabb árat fizet az állam és ezenkívül a felajánlott gabona mennyiségének megfelelően szegényparasztok 100, középparasztok 50, a kulákok pedig 25 százalékos szabad örlésre kapnak engedélyt. A C-vételi jegyre történő beadás emellett, hogy az egész dolgozó nép javát szolgálja, fokozottabb jövedelemhez és kedvezményekhez juttatja magát a dolgozó parasztszenny is.

Nemesek arra törekednek a dolgozó parasztszennyok, hogy ők maguk teljesítsék, illetve túlteljesítsék a terménybeadási kötelezettségüket, hanem arra is, hogy megmagyarázzák az olmaradt gazdáknak a bogyújtás nemzetgazdasági jelentőségét. Érsokvádkorten és Nóg-rádboreclon például a MNDSZ-ba tömörült parasztszennyok meglátogatták azokat a gazdákat, akik cséplés után nem vitték be azonnal gabonájukat és felvilágosították őket, hogy a terménybeadás mindenkinek hazafias kötelessége és a cséplőgéptől való azonnali beadással a terménybogyújtás munkáját gyorsítják meg. /MTI/ П.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1949 augusztus 16. 15 óra 30 perc

Kilenc nemzet részvételével megkezdődtek a férfi szóló énekversenyek a Zeneakadémia nagytermében

Pa/ta/PM I. KM Már reggel kilenc óra előtt nagy a tolongás a Zeneakadémia épülete előtt, keddén délelőtt zajlik le a férfi szóló énekversenynek elődöntője. Kilenc nemzet 17 legjobb fiatal férfienekese indul, hogy elnyerje az első énekes büszke címét. Négy magyar, három longyel, két szovjet, bolgár és angol, valamint román, koreai, olasz és finn énekesek indulnak.

Az elődöntő során hatalmas taps jutalmazza Bugajev szovjet művész éneklőt, aki a "Mányuska" című opera egy dalát adta elő. Nagy sikert ért el Petrov szovjet énekes is Rimszkij Korzakov: Szadko operájának egy áriájával.

A fiatal koreai énekes hazája népdalaiból adott elő a hallgatóság nagy tetszése mellett.

Zugó vastapsot kapott az olasz Valentin Fernando Rigoletto egy dalának és a magyar Mellis György Kodály egyik népdalának előadásával.

A férfi szólóénekesverseny döntője 21-én este 8 órakor lesz a Zeneakadémia nagytermében. /MTI/

"A mi találkozónk éles kiállítás a háborúra uszító imperialisták ellen!" - Bert Williams megnyitó beszéde a Rákosi Mátyás ifjúságsváros kiállításán

Kné/PM/PM IT KM Ifjúságiak, diákok és uttörő lányok és fiúk dolgoztak hónapok óta külföldi "mestermunkákon", hogy minél több ajándékkal kedveskedjenek a Világifjúsági Találkozón résztvevő külföldi fiataloknak. A sok szeretettel, étellel és gondossággal készített ajándékokat kiállításán mutatták be a Rákosi Mátyás ifjúságsváros fiataljai.

Merész ivű tökéletes kis híd - a Mávag ifjak ajándéka, körötte furók, rozslők, kalapások, pihenők - a Komszomolnak készítették a magyar ifjúságok.

A hős lenini Komszomolnak ajánlották a Ganz villanygyár fiataljai is, műveket, egy kicsinyített telefon-kapcsoló központot. Remekbe esiszelt stúdiómunkák, ozornyi mintával készített furagott dobozok, kislánynagyságu matyóbabák, szőrme-makrók, tojásból vékonyaságu virágvázáik, mind, mind jók tanúbizonyságai a magyar fiatalok forró szeretetének, melyet a világ haladó ifjúsága és elsősorban a nagyszzerű, példakép, a Komszomol iránt éreznek. /Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1949 augusztus 16. 15 óra 50 perc

"Olyan mérnökökre van szükségünk, akik..." /6. folytatás/

K6 & b/Vá Io Gém Ferenc, a következő felszólaló hangsúlyozta, hogy a DÉPOS(z)-ba tömörült parasztság egyesült erővel veszi fel a küzdelmet a kizsákmányolással szemben. A továbbiakban említi, hogy már tavaly több mint ötvenezer dolgozó paraszt kezdte meg a szövetkezeti gazdálkodást s ez máris igen jó eredményeket hozott. Egyre szélesebb körűvé válik a munkaverseny is a dolgozó parasztság körében.

A most tárgyalt törvényjavaslat intézkedései teljes összhangban vannak a Magyar Népköztársaság alkotmányában lefektetett elvekkel - mondotta végül -. A törvényjavaslat biztosítja a dolgozó parasztság érdekeit, minden tekintetben a népi demokrácia megerősödését és a szocializmus építését szolgálja, ezért a javaslatot a maga és a Függetlenségi Népfront nevében örömmel elfogadja.

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter válaszolt a felszólalásokra.

L. első sorban
- A földreformot azért tudtuk gyorsan és minden akadályt leküzdve végrehajtani, mert a nagy Szovjetunió, amely fegyvereivel kivívta felszabadulásunkat, minden segítséget megadott a földreform végrehajtásához, segítette, támogatta a földreformot végrehajtó szerveket. Amikor tehát az országgyűlés a földreformot lezáró törvényjavaslatot megszavazza, egyúttal ki kell, hogy fejezze a legfőbb hálát és köszönet érzését a nagy Szovjetunió és vezetőjének, Sztálin generalisszimuszának. A képviselők felállva, hosszantartó ütemes tapsal ünneplik a világ dolgozóinak nagy vezetőjét, Sztálin generalisszimuszát.

Hangsúlyozta a miniszter, hogy a földreform gyors és eredményes végrehajtásában az ipari munkásság és pártja, a Magyar Dolgozók Pártja képviselői vitték a vezető szerepet. De a dolgozó parasztságunk is megértette a munkásosztállyal való szövetség szükségességét éppen a földreform végrehajtás során. Ez megvetette a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének alapjait.

A földreform sikeres megvalósításának jelentős tényezője volt az is, hogy népi szervekkel hajtottuk végre, amelyeket maga a földművelő parasztság választott. Elismerésünket kell kifejezni a népi szervek: a községi földigénylő bizottságok, valamint a megyei és országos földigénylő bizottságok munkája felett. A földreform megvédésében pedig az UFOSz és a FEKOSz működtek jelentősen közre.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1949. augusztus 16. 15 óra 55 perc

/" A mi találkozóink és kiállítás a háborúra uszító imperialisták ellen! " - 1. folyt. / Kné/PM/PM FT KM /

A kiállítást, melyen francia, afrikai, román, olasz, belga fiatalok is megjelentek, - Bert Williams, a DIVSZ titkára nyitotta meg.

- Már voltam itt nálatok, a Rákosi Mátyás ifjuniók városban látogatóban - mondotta - láttam, a magyar népi demokrácia óriási fejlődési lehetőséget nyújt a munkástanulók-nak.

- A Rákosi Mátyás ifjuniók városát mását hiába keresnénk a nyugati országokban, ahol száz- és százszor ifjuniók van állás nélkül. Ti nem ismeritek a munkanélküliség átkát.

- A mi találkozóink - mondotta befejezősül - és kiállítás a háborúra uszító imperialisták ellen. Mi tudjuk, hogy a békés erők hatalmasabbak, mint a rombolásói! - /MTI/

"Olyan mérnökökre van szükségünk, akik..." /7. folytatás/

Kö & b/VÁ Io A miniszter kiemelte a tanyaközpontok kérdésének fontosságát. Eddig egymillió ember lakott tanyai területen, de a falvakból távol eső földek juttatás a következőben az a szám *jelölés * * * * * tősen omolkodni fog. Ezért ógatosan fontos a tanyai kérdés megoldása. A kormányzat programjába vette, hogy minden eszközzel gondoskodik a 250 szervezett tanyai központ kiépítéséről.

Az országgyűlés ezután a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben egyhangulag elfogadta.

Végül az elnök javaslatára kimondta az országgyűlés, hogy legközelebbi ülését holnap, szerdán délelőtt tartja és annak napirendjére kitűzi a Magyar Népköztársaság alkotmányáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás. 1949. augusztus 16.

17 óra 10 perc

Nagy lelkesedéssel tekintek szereplésem elé - Igor Ojsztrah fiatal szovjet heggedűművész nyilatkozata

SZIB t 93 PJ/Mné/Go FT KM A szovjet ifjúsági művészküldöttséggel Budapestre érkezett Igor Ojsztrah, a moszkvai Állami Zenei Művészeti Főiskola növendéke, David Ojsztrah, a világhírű szovjet heggedűművész fia.

Igor Ojsztrah zenesz családból származik és már gyermekkorában foglalkozik zenevel. Sok iskolai hangversenyen vett már részt, több hangversenyen pedig édesapjával, David Ojsztrahal együtt két heggedűre írt művet adott elő. Az ifjú Ojsztrah több ízben járt már a Szovjetunió határain túl, de ez az első alkalom, hogy önálló hangversenyt ad külföldön.

- Nagy lelkesedéssel tekintek budapesti szereplésem elé, ahol mint az ifjú szovjet művészközpontok képviselője szerepelek - jelentette ki Igor Ojsztrah.

- Gondosan készültöm a budapesti Világifjúsági Találkozóra. Nagyon örülök, hogy találkozhatom más országok diákjaival és művészeivel és együtt lehetek azokkal az ifjakkal, akik - akárcsak a szovjet ifjúság - a béke ügyéért harcolnak.

- A budapesti Világifjúsági Találkozón klasszikus és szovjet zeneszerzők műveiből: Mozart heggedűkoncertjét, Rimszkij Korzakov "Arany kakas" című operáját, valamint Gounod "Faust"-jának egy-egy tételére írt fantáziáit, Prokofjev és Kabalevskij egy-egy heggedűre írt versenyművét adom elő. /MTI/

A tornalövőszövetségi csoportok eredményei messze felülmulják az egyéni gazdálkodók földjének tornáshozanát

ME M1/Go Ks A tornalövőszövetségi csoportok legtöbbje most aratott először közös földjén. A csopósi eredmények mindenütt bizonyítják, hogy a talajművelés társasági és korszerű módja: a gépi szántás, hengerezés, az ökszerű szerves- és műtrágyahasználat és nem utolsósorban a nemositott vetőmag alkalmazása az egyéni gazdálkodók eredményeit messze felülmuló tornáshozanatot biztosít a tornalövőszövetségi csoportoknak.

A békési első számú tornalövőszövetségi csoportnak 14 názsás a búzatornása, míg a nagángazdaságokban az átlag 8-9 názsás. Non messze marad el mögötte a körösladányi "Dózsa" tornalövőszövetségi csoport sem, ahol búzából 13,85 názsás volt az átlag, azonban a nagángazdaságok 8-9 názsás átlagával. Lenből is nagyobb mennyiséget termeltek, mint a nagángazdaságokban: átlaguk holdanként 6,65 názsás lett, míg a nagángazdaságokban ötnázsás volt az átlagtermés.

H /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás. 1949. augusztus 16. 19 óra 10 perc

/A termelőszövetkezeti csoportok eredményei, folyt./ ME MI/Go Ks

A szentesi második típusú termelőszövetkezeti csoportok is jó eredményt értek el. A "Róvai" csoport búzából tiz-mázsás, árpából 14,60 mázsás hozamot ért el. A "Nagy Imre" csoport még azon is túltott: 19 mázsás búzája termelt holdankint, árpából pedig 12 mázsás termést ért el. Búzából a magángazdálkodók nyolc mázsát tudtak csak kihozni a földből.

Az újkegyesi "Dózsa" termelőcsoport búzából 16 mázsát termelt holdankint a magánosok 11-12 mázsás átlagával szemben. A pápabárcshegyi termelőszövetkezet viszont rohamtermelés terén ért el szép eredményeket: 12,67 mázsát aratott holdankint, akkor, mikor a közösgyöblik csak nyolcmázsás átlagot értek el.

A gyulai csoport a borsó termelés terén ért el igen jó eredményt, 14,25 mázsás átlagával. Ebben is nemesre tulszárnyalták a magánosok kilenemázsás termését.

Ezek az eredmények termelőszövetkezeti csoportjaink kiváló munkájának bizonyítékai. A dolgozó parasztság ezeket a példákat látva kéri egyre nagyobb számban felvételét a termelőszövetkezeti csoportokba, hogy minél előbb részek legyen a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiben. /MTI/

Rákosi Mátyás parlamenti beszédét közvetíti szerdán a Kossuth-rádió

FK/Lt/Go FT Ks Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes szerdai nagyjelentésű parlamenti beszédét a Kossuth-adó szerdán délután 19 óra 05 perces kezdettel teljes egészében közvetíti. /MTI/

Újabb utépitési munkálatok a fővárosban

Bp. JF/Vk/Go Ks Nagyobb aszfaltjavítási munkálatok indulnak meg a fővárosban: az Andrássy-úton, a Nagydiofa-úton, az Alsó-erdőseken, a Práter-úton, a Budafoki-úton, a Teleki Pál-úton, a Vörösmarty-téren, a Mária-úton, a Szabadság-téren és a Osáky-úton. A hároméves terv utolsó szakaszában az utóbbi négy héten belül a következő utépitési munkák indultak meg: a Budafoki uti MAV felüljáró alatti utépités, a Muzium-körut és a Somogyi Béla-ut átburkolása, az Angyalföldi Lakótelepen a gyermek-tér körüli utépités és a Kálvin-tér rendezésével kapcsolatos utépités. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás. 1949. augusztus 16. 19 óra 35 perc

A Gyógyfürdők

Bp. JF/Mz/Go Ks Igazgatósága közli, hogy augusztus 20-án a melegfürdők egész nap zárva tartanak. Az uszodák és strandok viszont egész nap nyitva lesznek. /MTI/

Lőszermentesítési robbantások a fővárosban

JF/Mz/Go Ks Csütörtökön és pénteken folytatják a hatóságok a lőszermentesítési robbantásokat Budapest különböző pontjain. Csütörtökön 13-14 óra között a II. ker. Kunfi Zsigmond-utca 48. sz. alatt és a II. ker. Hadnagy-utca és Árok-utca sarkán lesz egy-egy robbantás. Pénteken 13-14 óra között a XI. ker. Lágymányosi réten robbantanak fel lőszereket. A hatóság felhívja a közönség figyelmét arra, hogy a kiadott intézkedéseket saját érdekében szigorúan tartsa be. /MTI/

Megnyit a Tudományos Akadémia VIT-kiállítása

JK/Dg/Go KM A Magyar Tudományos Akadémia a VIT alkalmából az Akadémia épületében kiállítást rendezett a magyar fennvalom történetéről. A kiállítás magában foglalja Martinevics és Kaziny iratait, láthatók a gyűjteményben a 48-as szabadságharc kiemelkedő alakjainak kéziratai, oroklyói, a 48-as költők és Potöfi több fennvalmi művének kéziratával.

A kiállítás két héten át naponta reggel 9-től délután 2-ig tekinthető meg. /MTI/

Megnyit a "Budapest története" kiállítás

JF/Lt/KM A Fővárosi Néprövelölési Központ "Budapest története" címmel kiállítást rendezett a VIT alkalmával Rákó csi-ut 30. szám alatti helyiségében. A kiállítást Pogány Ö. Gábor nyitotta meg, a VIT-küldöttség és nagyszámú érdeklődő közönség jelenlétében. A kiállítási anyag 10-12.000 esztendő történetét mutatja be a legrégibb időktől napjainkig. Megolovonodik a kőkor és a vaskor ombora, a népvándorlás időszakai, a római kor. Izolított kapunk a magyar középkor román, gótilkus és reneszánsz onlókoiból a török hódoltság és a feudális korszakából 1. /p. ely. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1949 augusztus 16. 19 óra 50 perc

/Mognyilt a "Budapest története" kiállítás...folyt./
JF/Dg/Lt KM

majd a Martinovic-féle öszooskivós, a kapitalizmus kialakulása és a polgári fejlődés időszaka olovonedik meg a kiállított képekben és tárgyakban. A kiállítás bemutatja a háboru utáni újjáépítés hatalmas lendületét is. /MTI/

Megkezdődött a Zeneakadémia nagytermében a zongora elődöntő versenye - 3 szovjet művész nyerte a szólóénekes-versenyelődöntőjét

Ta/Mz/Lt FT Kedden délután a zongoraversenyek elődöntőjének első része zajlott le a Zeneakadémia nagytermében. A két szovjet zongoraművész mellett hat magyar, valamint longyel, német és skót művészek indultak.

Különösen nagy sikert ért el GUSZJEVA TAMARA és MURAVLJO szovjet zongoraművészek.

Ugyancsak kedden délután hirdették ki a szóló-énekes-versenyelődöntőjének eredményeit. A versenyt PETROV szovjet énekes nyerte 9.4 ponttal. Második lett Gera István, Magyarország 7.2 ponttal, a harmadik helyet is szovjet művész, BUGAJEV érte el 7.1 ponttal. Döntőbe kerültek még Mellis György, Magyarország, DAEJANOV és UZONOV, Bulgária, valamint O. MEZUNKOROI énekes.

A zongoraversenyek elődöntőjének második része szombán délután zajlik le a Zeneakadémia nagytermében. /MTI/

A Gorkij-könyvtár kiállításon mutatta be az új szovjet könyveket

TP/Fr/Lt Ks Kedden délután a Gorkij-könyvtár Váci-utcai helyiségében könyvkiállítás keretében bemutatatták a legújabb szovjet politikai, technikai és orvosi könyvek most megjelent példányait. A könyvkiállításon megjelent Bóka László államtitkár is.

A kiállítás fénypontja Sztálin műveinek tizedik kötete. A könyv a Szovjetunió nagy vezetőinek, Sztálinnak azokat a beszédeit és cikkeit tartalmazza, amelyeket 1927-ben írt.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1949 augusztus 16. 20 óra 20 perc

/A Gorkij-könyvtár kiállításon mutatta be...folyt./
TP/Fr/Lt Ks

Az új könyvek között van Visinszkij összegyűjtött beszédeinek kötete. A beszédeket annakidején Visinszkij mint a Szovjetunió legfelsőbb államügyésze mondta a Bucharin, Zinovjev, Jagoda, Rikov-féle trockista öszooskivók porének tárgyalásán.

A kiállításra új szovjet hanglamezok is érkeztok, többek között az Alexandrov-kórus lomezoi, valamint számos mozgalmi dal, induló és művészlomezok is.

A kiállításra kitűnő technikai szakkönyvek is vannak, így Borodovszkij textil-technikai könyve. A könyv részletesen tárgyalja a textilgyárak technikai felszerelését és műszaki szervezősok kérdéseit. Labasovszkij világhírű szovjet matematikus könyve is megtalálható a kiállítás anyagában.

A Világifjúsági Találkozó számos résztvevője is megjelent a kiállításon. /MTI/

A honvédség GUSZEV omlóünnepélyének műsora

ME & Kő/Mz/Go Ks A honvédség augusztus 18-án szombán délután 15 órakor a Honvédség Házában GUSZEV-omlóünnepélyt rendez. Az ünnepély műsora a következő:

Az Állami Operaház zenekara Kórody András vezényletével előadja a magyar és szovjet himnuszot, valamint CSAJKOVSKIJ V. szimfóniája IV. tételét.

Az ünnepi beszédet Súlyom László altábornagy mondja.

Ilosvay Katalin, a Nemzeti Színház tagja PUSKIN és Potófi verset szaval, majd a Vásárhelyi-kórus orosz népdalokat ad elő.

Szünet után az Állami Operaház zenekara előadja BUDASKIN ünnepi nyitányát. Utána Horváth Ferenc, a Nemzeti Színház tagja NIKOLAJ TYIHANOV Pohárköszöntő c. versét mondja el, Sándor Judit, az Operaház tagja pedig magyar és orosz népdalokat ad elő.

Horváth Ferenc, a Nemzeti Színház tagja Dovoosori Gábor Bókokatonák című költeményét szavalja el.

Végül az Állami Operaház énekkara Vásárhelyi Zoltán vezényletével előadja NOVIKOV Szállj te büszke ének című szerzeményét, ALEKANDROVNAK, a Szovjet Hadsereg jubileumi indulóját és Sztálin kantátáját. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás, 1949. augusztus 16.

2 óra 15 perc

Kiosztották a fővárosi kertészet munkaversenydíjait

Sr/Ma/Go Ks A városligeti volt virágkiállítási pavillonban a Fővárosi Kertészet dolgozói között kiosztották a munkaversenydíjakat. Hajós György vállalatvezető beszédében ismertette a FŐKERT dolgozóinak a VIT előkészítésénél teljesített munkáját. Adta a "Fest" építőcsoportnak a legjobb üzemegységnek jutalmazására alapított vándorzászlót és a jutalmazottak között kiosztotta a versenydíjakat. /MTI/

Nemzeti műsorok kedden este

8 KM-FT/Go Ks A VII. ifjúsági Találkozó műsorában augusztus 16-án este 20.30 órai kezdettel Budapest színházban a nemzetek küldöttei telt házak előtt nagysikerű nemzeti műsorokat adtak.

A Városi Színházban

a zsúfolásig megtelt nézőtér előtt a szovjet ifjúság művészei adtak hangversenyt. A műsor keretében zenekarok, kórusok, táncosportok és szólisták léptek fel nagy sikerrel.

Az Operaházban

kedden este nagy érdeklődés mellett tartotta meg a GSM, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség művészeti bemutatóját. A bemutató előtt V. KRUTINA, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség főtitkára mondott bevezetőt.

A Nemzeti Színházban

kedden este rendezték meg a mongol művészetet. Az est műsorában énekszámok, népi táncok, szindarabok és egy akrobatikus előadás is szerepelt.

A Zeneakadémia Nagytermében

fiatal szovjet szólisták - zongora, hangverseny és ének-művészek - adtak műsort.

A Magyar Színházban

Vietnam szabadságharcos fiataljainak küldöttoi mutatták be hazájuk ének- és zenekulturáját. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás, 1949. augusztus 16.

2 óra 20 perc

/Nemzeti műsorok kedden este, folyt./ 8 KM-FT/Go Ks

A. ESZKRT-pályán

nagyszabású kórus- és táncbemutatót rendeztek. A műsor keretében az egyesített nemzetközi kóruson kívül több ország küldöttségének ének- és táncosportja adott műsort. /MTI/

Nagy sikert aratott a román fiatalok kulturesoportja a Ruggyanta-gyárban

NL/Dg/Go KM Ks Kedden délután a Ruggyanta-gyár földszintén kulturteremben román fiatalok adtak kulturális műsort. Vörös és piros-fehér-zöld lobogók között román nemzetiszíni zászlók lengenek, Lenin, Sztálin és Rákosi képei mellett a Román és Magyar Népköztársaságok buzakalásos címerei díszítik a falakat. A román és magyar nyelvű foliárok a VIT-ot, a két nép barátságát és a Komszomol hős ifjúságát öltetik.

A megörököző román fiatalokat hatalmas hurrázással fogadja a magyar ifjúság és szeretetteljes jelölül piros-sárga-kék virágokból összeállított csokorral kedveskednek a vendégeknek.

A román kulturesoport vezetője meleg szavakkal köszöntö meg a fogadtatást, majd így folytatta: "Azért jöttünk Budapestre, hogy testvéri összefogásban hitet tegyünk a Szovjetunió béképolitikájáért és a szabadság mellett. Ezután átnyújtotta a román fiatalok ajándékát: egy kalapácsos munkásifjú szobrát.

Az üzem kulturesoportjának számai után került sor a román fiatalok műsorszámaira. Szűnni nem akaró lelkesedéssel, hatalmas tapsal fogadta a zsúfolásig megtelt kulturterem közönsége a színpompás népviseletben megjelenő román fiatalokat. Különösen Oltónia, Moldova és Havasalföld népi táncai arattak nagy tetszést. A székely-esárdás lépteit a lelkes közönség tapsütőmőre járták a román fiatalok. A népi táncok bemutatása mellett a román nép ősi hangszereire előadott dalokkal érték el nagy sikert a kis román pásterfiúk.

A színes műsor után az üzem fiataljai uzsonnán látták vendégül a román fiatalok mintegy 50 tagú kulturesoportját. /MTI/

K

MTI B E L P Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás. 1949. augusztus 16. 23 óra 10 perc

Időjárás-jelentés

A Go/Go Ks Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 16-án, koddon este:

Az Alpok környékét borító hideg levő felmologó dőse is megkezdődött és ezzel együtt Közép-Európában is esendőbb, szárazabb lett az időjárás. A brit szigeteken és az Északi-tengeren át hűvösebb levő tör a szárazföld fölé és az a La Mancha-esatorna környékén, valamint Északnyugatnémetországban okoz esőket. Hazánkban koddon is több fölé volt záporosó, főleg a Dunától keletre eső területeken. Az ostig beérkezett jelentések szerint a csapadék mennyisége nem haladta meg az öt millimétert. A hőmérséklet Pécsett csak 19, másutt mindenütt 20 fok fölé emelkedett, Nyíregyházán pedig elérte a 22 fokot.

Budapeston koddon 21 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerda ostig: Mérsékelt szél, változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

V É S E .

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁRSASÁGI ÉRTÉKESÍTŐ

Feloldó szerkesztő:
Baló László
Feloldó kiadó:
Bares Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.
B 1. kiadás. 1949. augusztus 17. 6 óra - perc

A kolonföldi Goldboroggyár brigádja 22.000 forint értékű munkafelajánlást teljesített a Világifjúsági Találkozóra!

TP/b/Go Ia Dolgozóink a Világifjúsági Találkozóra a világ minden részéről összesereglett fiatalokat nemcsak szorgalmasan letmunkáinkkal is kifejezik nemzetközi proletár-szolidaritásukat. A dolgozók az üzemekben a Világifjúsági Találkozóra ajánlott munkafelajánlásaikat teljes egészében teljesítették.

A vasutasok önköltséges önkéntesekkel, többletmunkával és fokozott minőségi munkával 237.542 forint értékű felajánlást teljesítették. Ebben a felajánlásban többek között felszerelték egy vasuti kocsit teljes gázvilágítását. Az egyik műhely husz darab gőzfűtési tömlőt készített, a szombathelyi ifjúságunk egy rongos-mozdonyt és egy vasuti kocsit teljesen újrapitették a VIT tisztelő-társa.

A Soroksári Textilipar SZIT-tagjai anyag- és készlettel és többtormolással 17.500 forintot takarítottak meg. A kolonföldi Goldboroggyár "József Attila" és "Ifjú Garda" ifjúsági brigádjai összesen 22.000 forint értékű felajánlást teljesítették, ezt a nagy eredményt főképpen selejtes önkéntesekkel, minőségjavítással érték el a brigád tagjai.

A légymányosi, sátozai, ujföldi és a szegedi dohánygyár ifjúságai a tormolás omolásával és újítások alkalmazásával 12.814 forint értékben teljesítették felajánlásukat. Az öllemezési ipari ifjúságunk 59.158 forint értékű felajánlás teljesítésével gazdagították nemzetgazdaságunkat.

A felsorolt eredmények csak egy kis részét teszi ki azoknak a teljesítményeknek, amelyeket a magyar dolgozók a Világifjúsági Találkozóra vállalt munkafelajánlásaikból teljesítették. Ezek az eredmények mind bizonyítják, hogy a világ ifjúságának a békéért folytatott harcra sorozomlóját az öntudatos magyar ifjúságunk munkával is ünneplik. /MTI/

Augusztus 17-e és szeptember 9-e között 13 tapasztalatseremegbeszélés az építőiparban - Tömegesen gyártják az új építőipari munkaeszközöket

PG/VK/Go Ia A július 31-i építőipari munkaértekezlet kidolgozta azokat a módszereket, amelyek gyakorlati útmutatásul szolgálnak a minisztortanács határozatának végrehajtásához.

H/olyt.köv./